

МОУ «Алексеевская СОШ»

История новогодней игрушки



Выполнила: Шумова Александра,
ученица 5 класса
Руководитель: Щеклеина В.И.,
учитель биологии

2019 год

Актуальность

Новый год – долгожданый праздник для многих, неизменно, год за годом радующий нас подарками, хорошим настроением и свежими перспективами. И взрослые, и дети любят это торжественное, наполненное легкими нотками волшебства и сказки событие и начинают подготовку к нему задолго до его наступления. На прилавках магазинов появляются яркие новогодние игрушки, серебристая мишура и гирлянды. А в каждом доме и во многих учреждениях спешат установить нарядную елку. Все эти праздничные атрибуты давно стали для нас привычными. И мало кто задумывается о том, какова история новогодней игрушки и почему появилась традиция устанавливать и украшать праздничное дерево.

Цель проекта

*Узнать историю
появления новогодних
игрушек*



Продукт проекта

*Создание электронной презентации в данном
проекте*

Задачи проекта

1. *Найти материал в книгах и учебниках*
2. *Найти сведения в интернете об удивительных растениях.*
3. *Создать презентацию.*



План работы над проектом

№	Содержание работы	Методы работы	Сроки
1.	<i>Выбор книг и учебников по данной теме</i>	<i>Поиск материала</i>	<i>Декабрь 2018</i>
2.	<i>Поиск сведений об новогодних игрушках</i>	<i>Поиск в интернете</i>	<i>Январь 2019</i>
3.	<i>Создание презентации</i>	<i>Работа в Power Point</i>	<i>Январь 2019</i>

Первые наряженные ёлки появились очень давно- около 400 лет назад в Германии. Сначала елочные украшения были только съедобными, но начиная с 17 века стали изготавливаться и более долговечные украшения: золотили еловые шишки, пустые яичные скорлупки покрывали тончайшим слоем чеканной латуни. Тут были и бумажные цветы и искусные поделки из ваты, из серебряной фольги возникали елочные феи, изящные звездочки, бабочки и забавные фигурки зверей, а из скрученных оловянных проволочек делали мишуру. Модными украшениями для лесной красавицы в то время считались и зажженные свечи, которые крепились на ветках при помощи тонкой проволоки - увы, от их тепла быстро таяли восковые елочные игрушки, столь любимые в те времена.



Когда же стали украшать елку новогодними шарами? По преданию, однажды выдался неурожай яблок, которые были одним из главных украшений на Рождественской ели. Тогда верующие пришли к стеклодувам с просьбой сделать стеклянные яблоки для праздника. С тех пор шары считаются классикой елочных украшений. Достоверно известно, что первые елочные шарики были сделаны в 1848 году в местечке Лауша в Тюрингии (Германия). Они изготавливались из прозрачного или цветного стекла, покрытого изнутри слоем свинца, а снаружи были разукрашены блестками.

Постепенно продажа рождественских украшений становилась прибыльным делом, и в 1867 году здесь был открыт газовый завод, ремесленники которого, пользуясь легко настраивающимися газовыми горелками с пламенем очень высокой температуры, выдували уже большие тонкостенные шары. Вскоре они стали делать стеклянные фигурки - птичек, виноградные гроздья в керамических формах, кувшинчики, даже дудочки, в которые даже можно было дудеть! Женщины и дети раскрашивали изделия мастеров золотой и серебряной пылью. Но стекло через некоторое время вытеснили фигурки из картона, особенно популярны были игрушки с золотым и серебристым тиснением и раскрашенные от руки. Еще позже на елке нашли свое место деревянные украшения.

В России, как известно, обычай встречать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января ввел царь Петр Первый, и он же повелел, чтобы именно ель стала главным новогодним деревом. Но лишь в 1817 году приходит обычай наряжать её, когда для царского праздника Рождества Христова в зал царского дворца привезли настоящую зеленую лесную красавицу, на которой легко в один раз поместились подарки для всей царской семьи и детей.

Постепенно обычай наряжать ёлку на зимние праздники прижился и в домах богатых людей и тех, кто победнее. Со временем начали организовывать и общественные елки. Первая публичная елка была устроена в 1852 году в Петербурге.

В Россию почти все игрушки завозили из Германии. Но много было и игрушек ручной работы.



Самыми дорогими были игрушки из стекла. Помимо стекла игрушки делали из картона. Очень был популярен «дрезденский картонаж» — игрушки, склеенные из двух половинок выпуклого раскрашенного картона. На елки вешали и красивых куколок с бумажными лицами, приклеенными к «телу» из ткани, кружев, бисера, бумаги. К XX веку лица стали делать выпуклыми, из картона, позже — фарфоровыми. Были игрушки и из ваты, накрученной на проволочный каркас: так оформляли фигурки детей, ангелочков, клоунов, моряков. На елках развешивали бутафорские фрукты из папье-маше, бархата. Затем русские кустари в небольших артелях стали выпускать игрушки из ваты, ткани, папье-маше, стекла...



Вот такую игрушку мы сделали на Новый год



Заключение

Можно вернуть на два-три столетия назад и украсить елку только съедобными украшениями, развесив на ней яблоки, вафли и орехи в золотых обертках. В магазинах продается много сладостей, упакованных в фольгу, к которой уже приделана удобная веревочка для размещения такого «сюрприза» на новогодней елке. Многие мамы вместе с детьми сами изготавливают игрушки – покрытые снежным налетом шишки и сосульки, которые довольно часто для придания такого вида на какое-то время опускают в соляной раствор. В последние пять лет в продаже появилось много елочных украшений, изготовленных из соломы и грубой ткани – звезды и снежинки, объемные игрушки, сказочные гномики. Сейчас «писком моды» стали необычные современные игрушки, изготовленные из акрила, они имеют много преимуществ перед стеклом, хотя менее прозрачные. Такие игрушки изготавливаются в большом разнообразии и чем-то напоминают дорогостоящие изделия из венецианского стекла, технология изготовления которого в течение долгих столетий была «тайною за семью печатями» территории России.

Список литературы

- 1 Сальникова А. «История елочной игрушки» 2011г.
- 2 Ракитина Е. «Страна новогодних игрушек» 2015г.
- 3 Книга для чтения родителям и детям «С Новым годом» 2010г.

Интернет-ресурсы

- 1 Сайт музея елочной игрушки в г.Клин «Клинское подворье»
www.klinvk.ru
- 2 Сайт завода по изготовлению елочной игрушки в г.Клин «Елочка»
www.yolochka.ru